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SESION EXTRAORDINARIA 1 

N°47-2024 2 

 3 

Sesión extraordinaria número 47-2024 celebrada por la Federación de Concejos Municipales 4 

de Distrito de Costa Rica, al ser las quince horas del 26 de abril del dos mil veinticuatro, en el 5 

Concejo Municipal de Distrito de Peñas Blancas. Con la asistencia de los señores: 6 

 7 

CONSEJO DIRECTIVO 8 

VICEPRESIDENTE: Eliecer Chacón Pérez.  9 

SECRETARIO: Gustavo Castillo Morales. 10 

TESORERA: María Acosta Gutiérrez. 11 

VOCAL 2: Ulises González Jiménez. 12 

 13 

FUNCIONARIA 14 

Valeria Zamora Moya-Departamento Administrativo. 15 

 16 

AUSENCIAS JUSTIFICADAS 17 

Francisco Rodríguez Johnson-Vocal 3, Wilberth Quirós Palma-Presidente y Yeudy Ramírez 18 

Brenes-Vocal 1. 19 

 20 

AUSENCIAS INJUSTIFICADAS 21 

Favio López Chacón-Fiscal. 22 

 23 

PRESIDE LA SESIÓN EL SEÑOR INTENDENTE ELIECER CHACÓN VICEPRESIDENTE EN 24 

AUSENCIA DEL SEÑOR PRESIDENTE WILBERTH QUIRÓS PALMA, QUE POR MOTIVOS 25 

PERSONALES NO SE PUDO HACER PRESENTE EN ESTA SESIÓN.   26 

 27 

VISITANTES POR INVITACIÓN 28 

No hubo. 29 
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VISITANTES 1 

No hubo. 2 

Artículo I. 3 

Orden del día 4 

 5 

ARTÍCULO I. Orden del día 6 

ARTÍCULO II. Apertura de la sesión 7 

ARTÍCULO III. Comprobación de quórum 8 

ARTÍCULO IV. Punto Único, Celebración de última sesión en agradecimiento a las 9 

Intendencias salientes (período 2020-2024) por formar parte de la Federación de Concejos 10 

Municipales de Distrito de Costa Rica 11 

ARTÍCULO V. Cierre de Sesión. 12 

 13 

ARTÍCULO II. 14 

Apertura de la sesión 15 

El señor Presidente Eliecer Chacón Pérez, da las buenas tardes a los presentes; luego da 16 

lectura al Orden del Día programado para la sesión de hoy el cual se aprueba en forma 17 

unánime. 18 

 19 

ARTÍCULO III. 20 

Comprobación de quórum 21 

Se comprueba el quórum por parte de la Presidencia, se determina que se cuenta con quórum 22 

suficiente, por lo tanto, se puede dar apertura a la sesión. 23 

 24 

ARTÍCULO IV. 25 

Punto único, Celebración de última sesión en agradecimiento a las Intendencias 26 

salientes (período 2020-2024) por formar parte de la Federación de Concejos 27 

Municipales de Distrito de Costa Rica 28 

Esta sesión fue convocada por el Presidente de la Federación, tiene como punto único celebrar 29 

la última sesión de las intendencias que integramos parte de la Federación a la cual inicio 30 
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externándoles el más sincero agradecimiento por el buen trabajo realizado todos estos años, 1 

de igual manera externar el agradecimiento a la señorita Valeria Zamora que es quien ha 2 

estado en medio de todos nosotros, que es la que ha llevado la parte operativa, administrativa 3 

y que ha hecho todo lo posible para que esta Federación y los Concejos Municipales de Distrito 4 

permaneceríamos unidos durante todos estos años, seguidamente procede a cederle el 5 

espacio a los presentes en esta sesión para que expresen algunas palabras dando inició con 6 

la señorita Valeria Zamora. 7 

La señorita Valeria Zamora Moya da las buenas tardes, inicia agradeciendo las palabras 8 

expresadas por el señor Presidente Chacón Pérez, luego expresa al igual que lo hizo en la 9 

sesión celebrada en Monteverde también lo menciona aquí se siente muy agradecida con 10 

todos son casi ya siete años de trabajar junto a ustedes en la Federación, agradece a todos 11 

por la comprensión y las enseñanzas que le dejan las cuales son muchas, reconoce todo el 12 

esfuerzo y trabajo que ustedes han demostrado en la Federación siempre unidos luchando por 13 

un mismo objetivo “la visibilización de los Concejos Municipales de Distrito” el cual ha sido una 14 

lucha constante de hace años y que hay que seguirla con la nuevas administraciones, una vez 15 

más reitera su agradecimiento, que Dios les abra nuevas puertas y bendiga su caminar y ya 16 

para finalizar su intervención le pide a todos que por favor mantengan esa linda amistad y 17 

unión que nació a través de la Federación, que Dios los bendiga. 18 

El señor Presidente agradece a la señorita Valeria Zamora Moya por sus palabras, luego 19 

expresa que hay algo muy importante que quiere resaltar aquí el cual es que de las 20 

intendencias actuales el único que sigue perteneciendo a la Federación es el compañero Ulises 21 

González que quedó reelecto por un período más, uno de los intendentes que ha demostrado 22 

ser puntual en la Federación. 23 

El señor González Jiménez resalta lo que dice el compañero Chacón Pérez, la verdad es que 24 

se siente muy contento de ser parte de la Federación porque al lado de los demás compañeros 25 

ha aprendido mucho porque conocen mucho del quehacer municipal, cuenta que cuando llegó 26 

por primera vez a esta Federación comenzó a conocer como se maneja el tema municipal a 27 

través de una Federación de intendencias y lo bonito es como nos hemos visto, la lucha que 28 

se ha dado desde años atrás de buscar esa visibilización porque siempre nos han 29 

invisibilizados como pequeños gobiernos locales y no tan importantes como lo es una alcaldía, 30 
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la verdad que todo es tiempo, ha aprendido bastante al lado de todos porque todos ustedes ya 1 

pasaron por donde asustan, le toca continuar durante cuatro años más y al igual que todos 2 

ustedes bendito Dios que nos hemos ganado la confianza del pueblo y el mérito hoy es para 3 

todos ustedes que ya van de salida por el buen trabajo hecho y los proyectos que ustedes 4 

tengan políticos o profesional pide a Dios que les vaya mucho mejor como hasta aquí les ha 5 

ido, no quiere perderlos de vista, quiere que se mantenga esa amistad y que si él tiene alguna 6 

duda o consulta poder pedirles ayuda porque ustedes tienen ese valor de que son personas 7 

con bastante experiencia, la verdad es que se siente muy contento de ser parte de este grupo 8 

y sabemos quienes dieron lo último en esta Federación, también agradecer a la señorita 9 

Valeria Zamora porque ella siempre ha sido nuestro soporte en la Federación el tiempo revela 10 

de que estamos hechos, no sabe que traerá Dios en estos cuatro años pero si sabe que los 11 

planes son para bien y no para mal; compañeros Paquera siempre les esperará con las puertas 12 

abiertas. 13 

El señor Castillo Morales expresa su agradecimiento a todos, para él la Federación desde hace 14 

ocho años ha sido el espacio que le brindó confort, somos ocho compañeros intendentes que 15 

sufrimos lo mismo, las mismas penurias que tiene Cervantes las tienen todos los demás 16 

Concejos Municipales de Distrito, con este grupo de ocho personas aprendió mucho, se apoyó 17 

mucho, ha tenido soporte porque muchas veces uno se siente solo y al estar en este grupo, el 18 

escuchar las experiencias de todos ustedes uno dice si ellos salieron adelante uno también 19 

puede salir adelante y aquí quiere aclarar algo que talvez lo dijo mal, no somos un grupo de 20 

ocho personas sino más bien de nueve porque la señorita Valeria Zamora ha sido parte 21 

importantísima ya que la Federación se ha fortalecido en mucho esto gracias al desempeño 22 

de ella, a la tenacidad y lo rigurosa que es en sus cosas entonces esto es el éxito que ha tenido 23 

la Federación. Espera que las futuras intendencias trabajen de la mano y de la guía del 24 

compañero Ulises González para que logren mantenerse unidas ya que eso es muy importante 25 

porque solo unidos van a poder sacar adelante todo el tema de los Concejos Municipales de 26 

Distrito el cual todos sabemos que hay un objetivo en común que todos queremos el Cantonato, 27 

ya lo que hizo de nuestras partes se hizo ahora le tocará a ellos seguir dándole ese empujón 28 

que falta, que Dios los ilumine y lo más importante que lo puedan concretar para el beneficio 29 

de cada una de nuestras comunidades, finaliza agradeciendo a cada uno de los hoy presentes 30 
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y que quede en esta acta demostrado el agradecimiento también a los compañeros: Francisco 1 

Rodríguez Johnson, Yeudy Ramírez Brenes y Wilberth Quirós Palma que no pudieron asistir 2 

el día de hoy, ellos siempre estuvieron presentes, agradecer al compañero Eliecer Chacón por 3 

este recibimiento tan bonito que nos da ya como cierre porque con esta actividad siente que 4 

cerramos con broche de oro, la verdad es que somos muy afortunados y esto es gracias a la 5 

unión, la disposición y el cariño que hemos tenido como Federación, siempre estará a 6 

disposición para en lo que pueda colaborar. 7 

La señora Acosta Gutiérrez dice, al igual que los compañeros está muy contenta de estar hoy 8 

aquí celebrando nuestra última sesión y a pocos días de dejar de ser intendentes, hay un 9 

sentimiento que le embarga a uno el no poder compartir más como compañeros pero bueno 10 

es parte de la vida los brazos de su comunidad siempre van a estar abiertos y espera que 11 

sigamos en contacto porque cree que hay proyectos importantísimos que desde donde 12 

estemos hay que luchar por estos proyectos que son los Cantonatos, duele el saber que nos 13 

vamos a dejar de ver porque son ocho años de compartir juntos, de ser compañeros, 14 

compañeros que nos hicimos amigos porque nació una amistad muy bonita, sincera y 15 

honestado, cree que todos nos vamos con la frente en alto porque hicimos lo mejor que 16 

pudimos en nuestras comunidades, a los compañeros Ulises González y Yeudy Ramírez que 17 

se pudieron reelegir les dice que sigan trabajando fuerte para que se vayan con esa 18 

satisfacción de que dieron lo mejor, agradecer al compañero Eliecer Chacón y a todos los 19 

demás compañeros siempre fueron muy amenos en recibirnos, esperamos en Dios que nos 20 

valla bien a todos, que tengamos éxito en esta nueva etapa en nuestras vidas y en los 21 

proyectos que tengamos a nivel personal, a nivel familiar que es nuestro brazo para seguir 22 

adelante, a la señorita Valeria Zamora agradecerle por todo el apoyo, por la insistencia para 23 

hacer las cosas que estaban pendientes por hacer, porque uno entre tanta cosa Valeria 24 

siempre fue ese apoyo para nosotros, ojalá pueda seguir en la Federación. 25 

El señor Presidente agradece a todos por sus palabras e igual que todos él también se siente 26 

muy agradecido por estos años que hemos compartido, hemos sido un grupo muy unidos, un 27 

grupo donde nunca hubo egoísmo, donde no hubo nadie que quiso aprovecharse de la 28 

Federación para beneficio personal o territorial, ha sido un grupo donde siempre hemos 29 

buscado el bien común y en cuanto a la señorita Valeria Zamora hemos tenido un apoyo 30 
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bastante incondicional y profesional todos estamos muy agradecidos con ella, le ha tomado 1 

mucho cariño al igual que a los compañeros, si en algún momento ofendió a alguno ofrece las 2 

disculpas porque no quiere que ninguno se vaya con algún resentimiento, en el caso del 3 

compañero Ulises González que es el que continúa encomendarle esta lucha que hay que 4 

seguirla y sobre todo que haya esa unión indistintamente del rumbo que tome a futuro la 5 

Federación permanecer siempre unidos, sabe y está seguro que el rumbo que tome la 6 

Federación siempre va hacer para bien a la vez manifiesta que él también está de acuerdo de 7 

que los que nos vamos sigamos en comunicación por la linda amistad que desde esta 8 

organización nació, una vez más gracias compañeros por estar aquí, por compartir con él este 9 

día ya que para él siempre ha sido muy importante el compartir, el sentir el calor de los 10 

compañeros y amigos, eso es muy bonito, en lo personal se alegra mucho; compañeros las 11 

puertas de Peñas Blancas siempre estarán abiertas, estamos a la orden y sigamos hacia 12 

adelante con nuestros proyectos y con nuestras familias, le desea mucho éxito a los 13 

compañeros Ulises González y Valeria que siguen en la Federación. 14 

El señor Castillo Morales dice, compañeros talvez algo muy importante que quiere decirles a 15 

todos aquí, es que sin ser pretenciosos ni de llenarse de ego debemos sentirnos muy 16 

orgullosos porque tuvimos la oportunidad de hacer un cambio en cada una de nuestras 17 

comunidades lo sabe y lo dice con conocimiento de causa, en su caso le llena mucho saber 18 

que aunque así sea al menos una calle que se asfaltó se le dio una oportunidad o un cambio 19 

de vida a las personas que vivían sobre esa calle, eso es una gran oportunidad que tuvimos 20 

gracias a Dios y a las personas que creyeron en nosotros y nos eligieron, tenemos que 21 

sentirnos muy orgullosos de todo el trabajo que le dimos a nuestros pueblos porque somos 22 

contados los que tenemos esa oportunidad por esa confianza que nos tiene el pueblo de 23 

ponernos en ese lugar a dirigir a una comunidad a través del Concejo Municipal de Distrito, 24 

fuimos muy afortunados y sabe que cada uno de nosotros tuvimos la oportunidad de dejar un 25 

pueblo muy diferente al que en su momento recibimos, nosotros pusimos las expectativas de 26 

la comunidad muy altas para los que siguen y eso gracias al trabajo que desarrollamos, reitera 27 

no es un tema de llenarse el ego ni ser jactancioso pero el buen trabajo se hizo. 28 

La señora Acosta Gutiérrez acota lo que dice el compañero Castillo Morales hicimos un buen 29 

trabajo y los que nos van a sustituir llevan un reto muy grande el cual deben seguir avanzando. 30 
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El señor Presidente dice así es compañeros y nosotros a pesar de las limitaciones económicas 1 

que tenemos hemos hecho grandes cosas en nuestros distritos de eso debemos sentirnos 2 

todos muy orgullosos e irnos con la frente en alto porque que hicimos las cosas bien y ya para 3 

finalizar la sesión manifiesta que debemos dejar fijada la fecha de la celebración de la 4 

Asamblea General Ordinaria de la Federación la cual debe realizarse en el mes de mayo y 5 

viendo el rol de sesiones ordinarias de este año vemos que la próxima sesión toca el día 6 

viernes 17 de mayo en Cervantes por lo que considera que sería bueno que ese mismo día 7 

antes de la sesión se lleve a cabo la Asamblea General, también le parece que debemos 8 

autorizar a la señorita Valeria Zamora para que le comunique a los Concejos Municipales de 9 

Distrito que deben designar dos concejales propietarios quienes serán delegados de la 10 

Asamblea de la Federación, por lo que procede a preguntarle a los señores presentes ¿Si 11 

están de acuerdo en que la Asamblea General se realice el 17 de mayo y de que autoricemos 12 

a la señorita Valeria Zamora para que mande el comunicado a los Concejos Municipales de 13 

Distrito? 14 

Los señores presentes responden que si están de acuerdo que se realice ese día y de autorizar 15 

a la señorita Valeria Zamora para que mande el comunicado a los Concejos Municipales de 16 

Distrito. 17 

El señor Presidente dice okey entonces procedemos a tomar los acuerdos. 18 

 19 

ACUERDO 1°  20 

Este Consejo Directivo, ACUERDA por unanimidad de los presentes, llevar a cabo la 21 

Asamblea General Ordinaria de la Federación de Concejos Municipales de Distrito de Costa 22 

Rica el día viernes 17 de mayo del año en curso, a las 9:30 horas, en el Concejo Municipal de 23 

Distrito de Cervantes. ACUERDO FIRME. 24 

 25 

ACUERDO 2°  26 

Este Consejo Directivo, ACUERDA por unanimidad de los presentes, autorizar a la señorita 27 

Valeria Zamora Moya-Administradora de la Federación de Concejos Municipales de Distrito de 28 

Costa Rica, para que comunique a los Concejos Municipales de Distrito que deben designar 29 

dos concejales propietarios procurando la equidad de género quienes fungirán como 30 
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delegados de la Asamblea General de la Federación, con el fin de cumplir con lo establecido 1 

en el artículo 14 de los estatutos de esta Federación: 2 

ARTÍCULO 14: La Asamblea General es el Órgano Superior de la Federación y estará 3 

constituida por: 4 

 5 

1. La persona nombrada popularmente como Intendente o Intendenta Municipal, 6 

debidamente acreditada por el Tribunal Supremo de Elecciones, de cada Concejo 7 

Municipal de Distrito que conforma la Federación.  8 

2. Dos concejales propietarios de cada Concejo Municipal de Distrito, nombrado por este, 9 

procurando la equidad de género. En caso de ausencia del concejal propietario, este 10 

será remplazado por su respectivo concejal suplente.  11 

 12 

Los miembros de la Asamblea durarán en sus cargos 4 años en el cumplimiento del periodo 13 

para el cual fueron elegidos popularmente y acreditados por el Tribunal Supremo de 14 

Elecciones. 15 

 16 

Todos los miembros de la Asamblea tienen derecho a voz y voto. ACUERDO FIRME. 17 

 18 

Artículo V. 19 

Cierre de Sesión. 20 

 21 

Siendo el único punto por el señor Presidente, Wilberth Quirós Palma se cierra la sesión al ser 22 

las dieciséis horas. 23 

 24 

 25 

 26 

_______________________                                                     _______________________ 27 

   Wilberth Quirós Palma                                                           Gustavo Castillo Morales 28 

         PRESIDENTE                                                                                   SECRETARIO 29 


